
 

ZÁPIS Z PRACOVNÉHO STRETNUTIA NP ÚSV ROS  

Názov projektu: 
PODPORA PARTNERSTVA A DIALÓGU V OBLASTI PARTICIPATÍVNEJ TVORBY 

VEREJNÝCH POLITÍK 2 

Prijímateľ: Úrad splnomocnenca vlády SR pre rozvoj občianskej spoločnosti  

ITMS:  

Termín stretnutia: 24.01.2023 

Doba trvania stretnutia: 13:30 – 14:30 hod. 

Miesto stretnutia: Cukrová 14, Bratislava (online cez platformu ZOOM) 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

Účel stretnutia: 
Online (ZOOM) stretnutie širšieho autorského tímu v rámci procesu prípravy novej 
verzie dokumentu „Pravidlá zapájania verejnosti do tvorby verejných politík“. 

 

Prítomní členovia: Neprítomní členovia (vopred avizovaná neúčasť): 

 
Viera Petrášová, Elena Marušáková, Michal Krčméry, 
Tatiana Harsová, Jana Jirsáková, Gabriel Bianchi 
 
Bystrík Antalík, Mária Milková, Jana Gažurová, 
Alexandra Poláková Suchalová, Matej Miklian  

 
Martina Paulíková, Dária Hamajová, Václav Javůrek,  
Daniel Klimovský, Katarína Staroňová, Zuzana Petrová, 
Matej Opatík, Zuzana Matloňová, Peter Hajnala 
 
Lucia Lacika, Tomáš Winkler, Anna Šestáková, 
Michal Sedlačko  
 

 
Online stretnutie širšieho autorského tímu v rámci procesu prípravy novej verzie dokumentu „Pravidlá zapájania 
verejnosti do tvorby verejných politík“ cez platformu ZOOM (podľa hore-uvedenej prezenčnej listiny). 
 

FAQ 
 - často kladené otázky - 

 
1. Prečo ste sa rozhodli dokument inovovať, resp. prečo je potrebné pripraviť nový? (motivácie, kontext) 

 
Tvorba dokumentu vychádza z úlohy stanovenej v Koncepcii rozvoja občianskej spoločnosti na Slovensku na roky 
2022 – 2030. Na základe aplikačnej praxe a výskumných aktivít ÚSV ROS sme usúdili, že je potrebné pripraviť 
novú verziu pravidiel, ktorá by bola vykonateľná. Táto úloha bola zaradená do Akčného plánu Koncepcie rozvoja 
občianskej spoločnosti na Slovensku na roky 2022 – 2026 [Príloha č. 1, úloha č. 2 -  Vypracovať analýzu zameranú 
na využívanie a uplatňovanie odporúčacieho materiálu: Pravidlá zapájania verejnosti do tvorby verejných politík 
(uznesenie vlády SR č.645/2014) a na základe analýzy pripraviť novelizáciu týchto pravidiel.] Máme ambíciu, aby 
dokument nebol odporúčacím materiálom, nakoľko nám aplikačná prax ukázala, že pokiaľ nie je záväzný, nie je 
automaticky realizovaný v praxi. Predpokladá sa, že materiál bude prijatý uznesením Vlády SR, tzn. tvorbu 
materiálu bude sprevádzať relevantný legislatívny proces. Náš mandát na vypracovanie novej verzie dokumentu 
vyplýva z KROS a požiadavky MNO.  
 
2. Budú pravidlá špecifikované en bloc pre celú verejnosť vrátane podnikateľov alebo len pre MNO? 

 
Nové pravidlá nebudú špecificky určené len pre MNO. Dokument bude určený celej verejnosti, práve preto ide 
o formát koncepčného (hodnotového) dokumentu s primeraným rozsahom, preto bude doplnený o prílohy, 
ktoré budú, čo nám na základe konferencie Na spolupráci záleží 2022 vyšlo ako očakávanie širokej verejnosti. 
Dokument má do istej (realizovateľnej) miery stabilizovať participáciu – následne k nemu budú vypracované 
špecifické metodické prílohy, ktoré budú pomáhať úradníkom alebo gestorom politík. Budú predstavovať návod 
na to, ako postupovať v prípade potreby zapojenia verejnosti. Naša ambícia je nastaviť nové pravidlá pre celú 
občiansku spoločnosť.  
 



 

Iniciatíva Rule of Law vyjadrila záujem na konferencii Na spolupráci záleží 2022, aby sa materiál vzťahoval aj na 
podnikateľské prostredie – zapájanie podnikateľských subjektov do tvorby verejných politík.  
 
3. Počítate s adekvátnou úpravou legislatívnych pravidiel vlády (ak má mať dokument záväzný charakter)? 
Počítame s tým a uvažujeme nad tým v rámci pracovných skupín ÚSV ROS.  

 
4. Príklady dobrej a zlej praxe. Budú do materiálu zapracované? 
Príklady dobrej a zlej praxe plánujeme reflektovať v rámci príloh dokumentu. Ich umiestnenie do koncepčného 
materiálu nie je v pláne, vzhľadom na typ materiálu a obmedzenie rozsahu – prebehla o tom interná diskusia. 
Príklady dobrej a zlej praxe máme zhromaždené – sú v analytickej fáze vyhodnocovania a v rámci výstupov 
Národného projektu II budú v priebehu roka 2023 zverejnené.  
 
5. Bude materiál naviazaný na školenia úradníkov – plánujete školiaci cyklus? 
Áno, už to aj v súčasnosti robíme. Na ÚSV ROS je etablovaný vzdelávací cyklus s názvom Učiace sa inštitúcie  - na 
praktických príkladoch ukazujeme úradníkom ÚOŠS, aké opodstatnenie a význam má participácia a kde sú 
príklady dobrej a zlej praxe (12 týždňové školenie).  
 
Ďalšie informácie sú dostupné tu: https://www.minv.sk/?ros_np_participacia_vyzva_uoss  
 
6. Budeme mať k dispozícii analýzu dobrej a zlej praxe zapíjania verejnosti do tvorby verejných politík?  
 
Všetky materiály, ktoré boli verejne odprezentované, nájdete v prílohe. Momentálne sú relevantné analýzy 
v štádiu rozpracovania. Keď budeme môcť dokumenty zverejniť, urobíme tak.  
 

 
*** 

 
Záver stretnutia: Do 31.01.2023 (utorok) je potrebné zaslať pripomienky k štruktúre dokumentu (podľa inštrukcií 
z e-mailovej komunikácie), pripomienky následne vyhodnotíme a otvoríme obsahovú fázu procesu.  
 
Poznámka: Budeme vás kontaktovať s informáciami o ďalšom postupe a termíne/forme ďalších stretnutí.   

 
 

Zapísal: Matej Miklian 
V Bratislave, 24.01.2023 
 
 
 

https://www.minv.sk/?ros_np_participacia_vyzva_uoss

